



У размаку од само неколико дана руски председник Дмитриј Медведев и премијер Владимир Путин обратили су се домаћој и иностраној јавности веома опширним изјавама о унутрашњем животу и међународним питањима. Био је то, по традицији, на крају календарске године њихов „рапорт“ о стању нације: шта је током минуле године урађено, какви проблеми још предстоје пред друштвом, какве су перспективе за наредни период, чему се грађани могу надати а шта ће остати само пусте жеље. Једном речі-полагање рачуна за једногодишњи рад уз оцену коју грађани треба да дају: лоше, задовољавајуће или добро. Од тога, дабоме, ниће зависити опстанак владе или оставка председника, али ц

То је нова пракса у постсовјетској Русији. У време социјализма, тако нешто било је незамисливо. Тада је било све у најбољем реду и руководство није имало о чему да полаже рачун грађанима.

За поједине аналитичаре, пре свега на западу, ово је могла да буде могућност да процене да ли у ставовима председника и премијера постоје разлике, а ако постоје где су и да ли су „непремостиве“.

Да одмах кажемо: чак и за оне који траже длаку у јајету, очекивања су изневерена. Нема никаквих наговештаја да нешто шкрипи у односима два лидера. Њихови погледи и на унутрашње и на међународне прилике су истоветни. Можда их износе и образлажу на различите начине, али то је већ питање стила и темперамента сваког од њих. Аналитичари су могли да се увере да су председник и премијер „сачињени од истог теста“ како се то једном изразио Владимир Путин. Уосталом, заједно су креирали и унутрашњу и спољну политику. Али о томе нешто касније.

Нема никаквих наговештаја да нешто шкрипи у односима два лидера. Њихови погледи и

на унутрашње и на међународне прилике су истоветни. Можда их износе и образлажу на различите начине, али то је већ питање стила и темперамента сваког од њих.

Шта је у готово двочасовном разговору са руководиоцима главних канала руске телевизије изјавио председник Медведев?

Он је набројао пет догађаја који су по његовој оцени били најважнији у години која је на измаку. То су – почетак изласка из економске кризе, нови приступ бризи о младој генерацији и демографски проблеми, пожари који су прошлог лета харали Русијом и причинили гигантску штету, безбедност, односно уговор са САД о смањењу офанзивног нуклеарног наоружања и обележавање 65-годишњице победе над фашизмом.

Сваки од ових догађаја Медведев је подробно образложио, а ја ћу се задржати на неколико констстација.

Године 2010. брутонационални производ већи је за 4 одсто, што говори да земља излази из дубоке економске кризе. Америчког председника Обаму назвао је „молодцем" што би могло да се преведе као „лафчина". Рекао је да је то човек који хоће да саслуша саговорника, који не подлеже стереотипима и који извршава дата обећања. Очигледно, Медведев тада још није знао о пропратном документу америчког сената приликом ратификације уговора.

Медведев и Путин: рапорт нацији

Пише: Ђорђе Милошевић
недеља, 26 децембар 2010 08:06

